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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
191 - 195

QUIZ N° 191
Seduti in Sud avete: 4 K107 YA]J952 ¢ 432 Q]

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
| & passo v
contro 2y passo 4y

Ovest attacca di 8 di fiori e scende il morto:

4aA92
vQ863
+K 10
*A 1072

24K 107
YAJ952
+432

*Q]|

Qual ¢ il vostro piano di gioco?

Paolo Farina 1 Quiz di Gioco 191 - 195



B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 191

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

aA92

vQ863

+K 10

&#A 1072
4QJ53 4864
vyKI107 v4
+AQ987 ¢]J65
&8 sK96543

aKI07

YAJ952

+432

*Q]J

Se siete stati bassi al morto siete andati sotto!

Se state bassi al morto, Est prende di K e rigioca fiori che Ovest taglia poi non potete evitare di per-
dere il K d’atout e I'A di quadri.

La dichiarazione di contro di Ovest e I'attacco di 8 di fiori devono farvi capire che egli ha almeno 8
carte tra picche e quadri e una decina di punti e quindi molto probabilmente ha il K di cuori terzo o
secondo ed & corto a fiori. Bisogna prendere di A e giocare A di cuori e piccola cuori verso la Q
conservando il ] in mano, cosi facendo se Ovest invece del singolo ha il doppio di fiori, pud prendere
di K e traversare a fiori per il K di Est ma voi potete tagliare la continuazione a fiori di Est col | di
cuori e battere I'ultima atout facendo sempre |10 prese potendo scartare una picche di mano sul 10
di fiori buono.
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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 192

Seduti in Sud avete: 4 AQ3 vI054 ¢AKQJ62 #2

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)
| & le
Passo 3¢ 4% 5¢

Ovest attacca di 6 di fiori e scende il morto:

4aK98
YAQ63
+10875
#95

2AQ3
v1054
+AKQJ62
22

Est prende di ] e gioca I'A che voi tagliate di A di quadri, battete K e Q di atout mentre Est scarta
una fiori al secondo giro e tocca a voi.
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 192

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

24K98
YAQ63
+10875
295
41062 4754
vj987 vK?2
+43 +9
21064 +AKQJ873
4aAQ3
v1054
+AKQJ62
%2

Come é facile rilevare, se avete giocato I'impasse a cuori siete andati sotto.

Prima di giocare cuori & necessario completare la lettura della mano di Est che per le licite che ha
fatto ha mostrato una bella 6a o 7a chiusa di fiori, il K di cuori e | carta di quadri.

Battiamo 3 colpi di picche su cui Est risponde sempre e arriviamo alla conclusione che ha una cuori o
al massimo 2. Non resta che battere I’A di cuori ma il K non cade, si rientra in mano col ] di quadri e
si gioca cuori e si passa la Q. Potremmo addirittura giocare A di cuori e piccola cuori ma perché ri-
schiare se il K lo ha inopinatamente Ovest!?

Est € messo in presa e deve regalare 'l |a presa uscendo in taglio e scarto.
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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 193

Seduti in Sud siete alle prese con il grande slam a picche:

aA]963
vYK972
+A
2AKQ

+KQ82
YAQ43
+3
#8642

Ricevete I'attacco di K di quadri che prendete di A e battete le atout in 2 giri, siete in mano e giocate
I’A di cuori su cui tutti rispondono con cartine, tocca a voi.
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N°193

Se avete continuato incassando la Q di cuori siete andati sotto, ecco la smazzata completa giocata al
Circolo del Bridge di via De Amicis a Milano:

aAJ963

vYK972

¢ A

*AKQ
072 4105
vé6 v]1085
+KQJI109874 +652
*75 *]1093

+KQ82

YAQ43

+3

#8642

Se avete giocato la Q di cuori scoprite la 4 — | e allora, sperando nella 3 — 3 di fiori battete A K e Q

ma le fiori sono 4 —2 e questa ¢ la situazione:

aA96
vK9
¢
L]
4 4
v vJ 10
+QJ1098 465
* *]
oX:
v43
¢
28

Adesso non avete pil la ripresa in mano necessaria a mettere in squeeze Est tra fiori e cuori.

Il contratto non ha storia se le cuori sono divise 3 —2 e bisogna premunirsi controla4—1ola

5 — 0 e allora, battute le atout e I’A di cuori, bisogna provare se le fiori sono 3 — 3 perché in quel
caso avete una fiori buona su cui scartare la 4° cuori del morto. In caso le fiori fossero mal divise
resta la possibilita di fare la mano se la lunga di fiori & nella stessa mano di chi ha la lunga di cuori.
Dopo aver battuto le atout e I’A di cuori, bisogna incassare A K e Q di fiori, identificata la 4° in Est
bisogna sperare che I'eventuale 4a o 5a di cuori sia pure in Est e quindi si gioca cuori al K scoprendo
la4— | con la 4ain Est e ci si porta in questa situazione:
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B QUIZ DIGIOCO

aA96
v97
L4
LJ
4 ]
v v 10
+QJ1098 465
& *)
Q38
vQ4
¢
»8

Adesso si gioca Q di picche e picche all’A su cui Est pud comodamente scartare 2 quadri e si batte
l'ultima picche su cui Est va in squeeze, se scarta cuori si scarta la fiori, se scarta fiori si scarta cuori e
si realizza il grande slam.
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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 194
Sedutiin Sud avete: 4 Q842 ¥2 ¢J72 #7653

Mitchell, NS in zona:

@) N E S ('voi)
passo (1) v )
24(2) 4e

(1) nobili 5i

(2) appoggio a cuori col massimo del passo ( 10-11)
Ovest attacca di 6 di cuori e scende il morto:

«aAl096
YAK43
+9
*AQ42

+QJ842
v2

¢]72
#7653

Prendete di A al morto e tagliate una cuori in mano per fare I'impasse a picche partendo di Q che
riesce, giocate la piccola e fate presa col 10 del morto poi battete I'’A mentre Est scarta 2 quadri e vi
portate in questa situazione:

&9
vK4
+9
*AQ42

)

v
¢]72
#7653

Avete realizzato 5 prese senza perderne nessuna, come proseguite?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 194

Se avete tagliato la cuori per giocare I'impasse a fiori siete andati sotto perché questa € la smazzata
completa giocata al Bridge Club Milano:

aAI096

YAKA43

+9

*AQ42
aK73 a5
vIi076 vQJ985
+AQS85 ¢+K10643
*]98 &K |0

«QJ842

v2

¢]72

&7653

E questa la situazione al momento del problema:

49

vK 4

+9

*AQ42
& o
vIo0 vQJ8
+AQS85 ¢+K 106
*/98 &K |0

Ly

v

¢]72

&7653

Se avete tagliato la cuori per fare I'impasse a fiori siete miseramente andati sotto perché Est prende
e gioca quadri e quadri e voi tagliate al morto con I'ultima atout, incassate il K di cuori per scartare la
quadri giocate A di fiori e fiori ma quella & l'ultima presa per voi che andate | down

Bisognava prevedere questo possibilissimo finale e giocare A di fiori e piccola fiori dal morto, nel ca-
so in esame avreste fatto || prese ma se le fiori fossero state 3 —2 o addirittura 4 — | con 4 carte
di K in Ovest avreste fatto comodamente il vostro contratto pagando 2 fiori e | quadri.

Paolo Farina 9 Quiz di Gioco 191 - 195



B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 195

Seduti in Sud avete: 4 Q972 ¥v2 ¢KI0653 Q2
Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
lv P
2v 4o

Ovest attacca di 10 di fiori e scende il morto:

4 AKS8
vj65

+9
2A)9865

4QJ972
v2
+K10653
2Q2

Qual ¢ il vostro piano di gioco!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 195

Spero proprio che abbiate deciso di prendere di A perché altrimenti perdete 4 prese in un lampo!
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

s AKS8

vj65

+9

#A]9865
4643 & 105
vyQI1093 YAKS874
+QJ842 ¢A7
&0 &K 743

«QJ972

v2

+KI0O653

&Q2

Poi come continuate?

Se avete giocato il singolo di quadri dal morto avete buttato al vento la possibilita di fare il vostro
contratto perché Est prende di A e rigioca quadri adesso se anche prendete di K per giocare tardiva-
mente la Q di fiori, Ovest taglia, incassa la Q di cuori e gioca quadri e voi dovete tagliare di A e an-
che se tagliate in mano le cuori non riuscite a tagliare 2 quadri perché Est pud surtagliare I'8 di pic-
che col 10.

Preso di A di fiori bisogna giocare fiori e per la difesa non c’e controgioco vincente e fate le vostre
10 prese.

Anche se Est non prende di K e Ovest taglia la vostra Q, non avete problemi perché se poi torna a
cuori e Est prende e torna a fiori tagliate alto, eliminate le atout in 2 giri finendo al morto e forzate il
K di fiori poi pagate | quadri, tagliate in mano il ritorno a cuori, tagliate un’altra quadri al morto e
incassate le 2 fiori buone e restate con una atout in mano.
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